

# ЕСЛИ ТЕБЕ ДОВЕРЕНО

Когда заходит речь о деятельности партийного бюро шахты имени 7 ноября, секретарь И. Е. Липовкин подчеркивает, что важнейшим условием его активности и целеустремленности является добросовестность, широкая инициатива большинства членов бюро. Занятые своей основной производственной работой (притом немалой по объему), они находят время, чтобы выполнять возложенные на них партийные обязанности.

И не мудрено, что за последний год — полтора партийный штаб стал авторитетным, уважаемым в глазах не только коммунистов, но и беспартийных рабочих. Это партийное бюро отличает настойчивость в проведении принципиальной партийной линии и в делах производства и воспитании коллектива. Оно значительно повысило спрос с коммунистами за выполнение ими своих уставных обязанностей.

Пример этот — далеко не единичный. За последнее время, особенно после XXIII съезда партии, заметно выросла роль многих партийных бюро и комитетов. Они становятся настоящими вожаками коммунистов и рабочих коллективов в целом. Это прямо связано с повышением активности членов низовых партийных органов. Такие перемены отчетливо заметны в деятельности парткомов шахты «Комсомолец» и ПТУ треста «Ленинуголь», партбюро шахты «Польская-З», Кольчугинской автобазы и ряда других организаций.

Свыше тысячи коммунистов города избраны в руководящие органы первичных и цеховых организаций. Это большой отряд активистов, призванных сделать партийную работу живой, творческой, всеохватывающей. Многие из них зарекомендовали себя в глазах коммунистов добросовестным исполнением своего партийного долга. Они всесторонне, вдумчиво обсуждают назревшие вопросы, показывают личный пример в выполнении партийных решений, организуют на это дело товарищей по организации, старательно выполняют поручение бюро или комитета.

И все же у нас немало таких организаций, в которых деятельность выборного партийного органа едва заметна: все дела «крутят» секретарь, а члены бюро — вроде почетных избранников. Нечего и доказывать,

что такая практика снижает действенность не только бюро, но и всей организации. Одному секретарю не по плечу решать весь круг вопросов организации, даже если он — освобожденный партийный работник. И тем более, если коммунист выполняет секретарские обязанности наряду с основной производственной работой. А таких большинство.

Вот почему реальные результаты работы партийных бюро и комитетов далеко не соответствуют их практическим возможностям.

Где же исток активности одних бюро и комитетов? В чем причины инертности других? Ответ напрашивается один:

Прежде всего, многое зависит от подбора состава низового партийного органа. Там, где коммунисты вводят в этот состав беспокойных, деятельных, инициативных людей, дела хороши. Надо насторожиться как от принципа: избирать того, кто меньше занят на основной работе, так и от избрания человека в порядке почета. Вряд ли выиграл, например, партком завода «Кузбасслесмент» от того, что в нем состоит тов. Васильев. А вот такие, как тт. Ефимов и Красногорев, занятые производством куда более Васильева, и в парткоме выделяют немалую работу.

С другой стороны боевая энергия парткома во многом создается самим секретарем. В парткоме ПТУ тов. Есиков, кстати, неосвобожденный работник, сумел так поставить дело, что каждый член комитета выполняет определенный круг обязанностей. И добросовестно! А вот на Грамотинском карьере тов. Уфимов развалил, по существу, работу бюро. Члены бюро даже собирались настолько редко, что плохо знали друг друга. Не на высоте здесь оказался и член горкома КПСС тов. Гурашкин, который не помог оживить работу партбюро карьера. Оба этих примера говорят сами за себя.

На коммуниста, избранного в партийный орган, ложится серьезная ответственность за дела своей организации. В этом случае он ответствен не только за себя, но и за других коммунистов, за их поведение на работе, в коллективе, в семье. Обязанность нелегкая, но это — долг перед партией, перед товарищами, выдвинувшими тебя к руководству. Надо с достоинством выполнять это поручение.

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 19 (8849)

Суббота, 28 января 1967 г.

Цена 2 коп.

## К 50-летию Советской власти ПОБЕДНЫЙ ДЕНЬ

На 26 января коллектив шахты имени Ем. Ярославского взял обязательство перевыполнить суточный план на 1.500 тонн. Сутки позади — обязательство перевыполнено: на сверхплановом счету шахты добавилось 1.519 тонн.

Особенно хорошо трудились горняки 5-го участка, которые при суточном задании 1.850 тонн выдали 2.500 тонн. В успех участка солидный вклад внесли бригады тт. Баженова и Соколова.

Значительно перевыполнил суточный план коллектив 3-го участка.

Теперь сверхплановый счет шахты составляет 2.419 тонн.

Г. ЕГОРОВ.

## Второй месяц без срывов

Были удачи и срывы. Но в декабре проходческая бригада шестого участка, которую возглавляет опытный горняк Петр Иванович Карелин, заняла первое место среди проходчиков шахты «Польская-З». Хорошо идут де-

лая у этой бригады и в январе. При месячном плане 130 только на 23 января было пройдено 103 погонных метра вентиляционного штрека.

Месячный план — досрочно! — под таким девизом работает сейчас этот коллектив.

## ДЕЛА „ПОСЛЕДНИХ МОГИКАН“

Горняки 4-го участка шахты имени С. М. Кирова вроде последних могикан на уклонном поле пласти Толмачевского. После 67-й и 100-й лав, где работают бригады тт. Роговского и Бодрикова, отработка этого поля закончится.

«Могиканам» не совсем легко. Лавы расположены в выработанном пространстве, отчего увеличивается горное давление и возникает много осложнений в работе. Чтобы нормально работать, приходится часто менять паспорта крепления. Если к 67-й лаве как-никак приспособились, то к 100-й начинают только привыкать.

«Это недоразумение, а не лава», — печально пошутили горняки бригады тов. Бодрикова, перейдя в нее. Когда-то на пласте Толмачевском оставался охранный целик, а вот теперь он считается лавой с длиной в 30 метров,

идущей на медленное расширение. Поэтому первые три недели января для бригады тов. Бодрикова были печальными. Коллектив задолжал более 1000 тонн угля. Изменили паспорт крепления: чаще стали делать перетяжку и применять опережающее крепление. Кажется, удачно. По крайней мере последние четыре дня бригада выполняет план.

У инициаторов «плюс 800» (в этом году бригада Ивана Алексеевича Роговского по-прежнему продолжает борьбу за заветный рубеж), дела идут хорошо. Каждая рабочая неделя отмечается сверхплановым счетом. Сейчас бригада дополнительно к плану уже выдала более 1700 тонн угля. Что характерно, выполнение норм выработки в бригаде высокое: в первую неделю января она составило 115, во вторую и третью — 118—119 процентов.

## БУДЕТ ПОЛУАВТОМАТИЧЕСКАЯ

Завод «Красный Октябрь» готовит для шахт рудника арочную металлокрепь. Работа эта очень трудоемкая и малопроизводительная, так как почти все операции, за исключением гнутья металла, выполняются вручную.

После сдачи в эксплуатацию блока № 2 на заводе всерьез задумались над механизацией изготовления арочной металлокрепи. Под руководством главного инженера завода Я. Я. Георгия были разработаны организационно-технические мероприятия и проект полуавтоматической линии. Правда, кое-что было позаимствовано у прокопчан.

Полуавтоматическая линия, которая будет пущена в начале второго квартала этого года, полностью вытеснит ручной труд. Резка металла, прошивка его, вальцовка, укладка в пачки готовой металлокрепи — все эти операции будет выполнять агрегат. Под считано, что производительность труда возрастет в два раза.

Сейчас пока что готова основная часть агрегата — вальцы. С помощью их бригада тов. Диценко приготавливает металлокрепь. Остальные узлы агрегата разрабатываются, исполняются. Над ними работают конструкторы СКБ, рабочие инструментального, механического цехов, инженеры...

## 50-летию Октября ПОСВЯЩАЕТСЯ

Состоялся VII пленум Центрального комитета Всесоюзного Добровольного общества содействия Армии, Авиации и Флоту.

В принятом постановлении пленум ЦК ДОСААФ СССР призывает всех членов многомиллионной военно-патриотической организации отметить предстоящий юбилейный праздник — 50-летие Советского государства новыми успехами в труде, массово-спортивной работе, в укреплении экономического и оборонного могущества социалистической Родины, в усилении военно-патриотического воспитания тружеников городов и сел страны.

К 7 ноября 1967 года во всех учебных организациях и клубах оборонного общества решено установить мемориальные доски, на которые будут занесены имена Героев Советского Союза, Героев Социалистического Труда и кавалеров ордена «Славы» всех трех степеней — воспитанников этих организаций и клубов ДОСААФ.

Пленум принял постановление о созыве шестого съезда Всесоюзного Добровольного общества содействия Армии, Авиации и Флоту. Он состоялся в Москве в мае 1967 г. (ТАСС).

## 25 ЯНВАРЯ в Мо- скве начала ра- боту Вторая Всеобщая конференция Союза советских об- ществ дружбы и культурной связи с за- рубежными странами.

В отчетном докладе председателя Президиума Союза обществ дружбы Н. В. Поповой и выступлениях в прениях подчеркивалось огромное значение развития связей между общественностью различных стран мира. Сейчас Союз поддерживает контакты с пятью тысячами организаций 133 государств пяти континентов. Развитие общественных связей активно способствует расширению контактов в области экономики, науки и культуры, создает широкую платформу для объединения сил, стремящихся к сотрудничеству между государствами.

Советский народ, все прогрессивные люди земли готовятся отметить 50-летие Ок-

тября как свой великий праздник. Более чем в 50 странах намечается провести месячники дружбы с СССР, в большинстве стран состоятся недели и декады советской культуры и другие мероприятия.

Союз обществ дружбы примет участие во всемирной выставке в Монреале. Советские общества и ассоциации совместно с зарубежными организациями проведут многочисленные встречи и семинары о роли нашего государства в развитии современного общества.

★ ★ ★

26 ЯНВАРЯ закончила работу Вторая Всеобщая конференция Союза обществ дружбы. В этот день ее участники обсуждали насущные проблемы дружбы, мира и сотрудничества.

Тепло встретили делегаты секретара

ЦК КПСС Б. Н. Пономарева. Он зачитал приветствие Центрального Комитета КПСС конференции.

Горячими аплодисментами собравшиеся выразили благодарность Центральному Комитету партии за высокую оценку их деятельности.

Конференция приняла резолюцию, в которой одобрила практическую деятельность Союза обществ дружбы и наметила пути дальнейшей работы, а также утвердила новый Устав организации.

От имени советской общественности делегаты обратились ко всем прогрессивным организациям мира с призывом разоблачить чудовищные преступления американского империализма во Вьетнаме.

С большим подъемом собравшиеся приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС.

(ТАСС).

# Под контроль коммунистов

На заседании парткома, которое обсуждало вопрос о состоянии техники безопасности на шахте, выступающих было много.

— О каком соблюдении правил техники безопасности может идти речь, — говорил начальник участка БВР тов. Ганшин, — когда горные мастера дают разрешение на взрывные работы не в местах отвалки, а где-нибудь на ходке, на откаточном штреке. Настало время за нарушение ПБ мастерами-взрывниками в равной мере спрашивать и с горных мастеров. Такой спрос повысит ответственность надзора.

Предложение не случайное. На шахте «Полысаевская-2» все еще велика аварийность на механизмах и в горных выработках, а за 1966 год было допущено два завала лав, завал конвейерного штreta пласта Надбайкаинского.

За грубые нарушения ведения горных работ горнотехническая инспекция 51 раз останавливалась работы в забоях, а это по скромным подсчетам 23 тысячи тонн недоданного угля, десятки и сотни погонных метров выработок, не пройденных к плану. Подобных остановок можно и не допускать, если горные мастера, бригадиры, все рабочие прониклись бы единой целью — работать без нарушений. Этого и не хватает. Первичные партийные организации недостаточно занимаются вопросами безопасности, цеховые комитеты профсоюза редко на своих заседаниях заслушивают нарушителей правил безопасности, слабо

руководят работой общественных инспекторов.

Горнотехнический инспектор тов. Крупин отметил, что работники участка пылевентиляционного контроля и ТБ слабо ведут контроль за пыле-газовым режимом в шахте. Им и трудно это делать, потому что за каждый закрепляют много выработок, общей протяженностью в 10–11 км. Естественно, что надзор в спешке пробегает эти выработки, не ведя настоящей профилактической работы. Партийный комитет обратил внимание главного инженера шахты тов. Эльгудина на укомплектование участка ТБ и ПВК недостающими работниками.

Каждый месяц на шахту поступает 30–40 человек новых рабочих, — говорила в своем выступлении заведующая учебным пунктом тов. Фунтова, — все они проходят обучение при КРО, а потом прикрепляются к старым надривым рабочим. Но это делается ради формы. Так, моториста прикрепляют к электролесарю, но они вместе никогда не работают. Многие рабочие подземных участков не знают плана ликвидации аварий, около 200 человек совсем не явились сдавать экзамены по правилам техники безопасности, однако они продолжают работать в шахте.

Партийный комитет отметил и такие факты, когда отдельные руководители участков не занимаются во время тщательным расследованием случаев производственного травматизма. Это начальники участков №№ 1, 7 и ВШТ тт. Лейман, Конуш-

кин и Мартыненко. Есть еще и такие начальники участков и горные мастера, которые стараются не показывать травматизм.

В докладе заместителя главного инженера шахты Г. К. Дурмышнова, в выступлениях тт. Станкевича, Абрамова, Каныгина, Солонинина, Морозова были вскрыты и другие факты нарушения техники безопасности. Они предложили ряд конкретных мер по улучшению условий труда и безопасности, которые легли в основу принятого постановления партийного комитета. Соблюдение правил техники безопасности — под контроль коммунистов — один из основных пунктов постановления.

В. ТОНЫШЕВ.

# Надо лучше готовиться

При ЖКО и ОКСе шахты «Журик-3» создана первичная партийная организация. Секретарем партбюро избран тов. Усов. Недавно здесь проходило открытое партийное собрание. О нем я и расскажу.

Коммунистам и всему коллективу партбюро предложено обсудить итоги работы ЖКО и ОКСа за 1966 год и наметить задачи на 1967 год. Против повестки дня никто не возражал. Высказывались другие соображения: правомочно ли собрание? Ведь из 60 коммунистов присутствовало 20.

И все же собрание состоялось. Где-то в отчетах будет указано об этом, хотя отдача от такого собрания мизерная.

Почему же так получается? Плохо партбюро готовилось к собранию. Никто

не проверял, как выполнялись обязательства за 1966 год. Новые обязательства были приняты без обсуждения. Главный недостаток, конечно, в том, что партбюро смирилось с плохой посещаемостью собраний. А к чему это приводит, можно было убедиться на этом собрании.

Разбиралось персональное дело работника ЖКО Ломакина. Сразу же после вступления в кандидаты партии он оторвался от парторганизации.

Ломакина исключили из кандидатов. Это урок для всех коммунистов и в первую очередь для партбюро.

Чтобы подобного не было, надо улучшить работу всей парторганизации. Особенно надо обратить внимание на то, чтобы собрания проводились не ради формы. С. КОВЕШНИКОВ.

# СОБРАНИЕ МЕХАНИЗАТОРОВ

В прошедшем году шахта имени Ем. Яровского работала неритмично. Одна из основных причин — нехватка очистного фронта. Тут вина многих и, конечно, механизаторов. Что же надо сделать, чтобы не повторялись ошибки прошлого года? Об этом и шел разговор на партийном собрании первичной организации ОГМ.

На повестке дня стоял вопрос: «О подготовке очистного фронта и задачах механизаторов шахты». С докладом выступил по-

мощник главного механика шахты тов. Петренко.

Собрание прошло активно. Выступило 9 человек. Работа за прошлый год была тщательно проанализирована. Коммунисты критически подходили к результатам своего труда. Много было внесено предложений, претворение которых в жизнь позволит добиться улучшения работы механизаторов, что, в свою очередь, скажется на подготовке устойчивого очистного фронта.

# „Литературная газета“

## В ЯНВАРЕ

Вот уже несколько номеров «Литературной газеты» вышло в новом оформлении, нового формата. Вместо привычной четырехстраничной «Литературки», к которой мы привыкли, выходит еженедельная газета на 16 страницах. Выходит газета по средам. Для районов Сибири печатается она с матрицей в типографии «Сибирская Сибирь» в Новосибирске, следовательно, в нашем городе каждый четверг мы можем получить свежий номер «Литературной газеты». Уже первые номера еженедельника показали его преимущества перед газетой старого формата.

В новых номерах «Литературной газеты» за январь 1967 года читатель может познакомиться со статьями по литературе, экономике, науке, искусству. Как и прежде, на страницах газеты публикуются новые произведения писателей, поэтов. Уже в первом номере еженедельника выступили писатели

и поэты К. Федин, А. Твардовский, Р. Гамзатов, К. Чуковский, Н. Тихонов.

С интересными фрагментами из новой книги о привычном поэте выступил Э. Межелайтис в первом номере газеты. В З-м номере о новой книге Андрея Вознесенского «Ахиллесово сердце» спорят критики Вл. Турбин и Ст. Лесневский. Их статьи опубликованы под рубрикой «Полемика». Еженедельник «Литературная газета» проводит свои «Научные среды», где публикуются интервью с видными советскими учеными. В первом номере газеты печатались ответы академика А. Несмеянова, в З-м — академика Н. Белова. Здесь же широко представлены статьи, где в доступной читателю-неспециалисту форме освещаются вопросы медицины, химии, физики и математики.

Вопросам экономи-

ки и планирования также отведено в газете специальное место, где выступают ведущие специалисты этих отраслей.

События за рубежом, выступления зарубежных деятелей культуры помещены в отделе международной жизни. Именно в этом разделе опубликован (1-й номер еженедельника) интересный материал Георгия Кублицкого «Стокгольм, 1917-й...» — о последних днях В. И. Ленина за рубежом.

Текущие события зарубежной жизни за неделю публикуются под рубрикой «7 дней в январе». Любителей сатиры и юмора ожидает новый раздел газеты «Клуб двенадцати стульев» и его стенная газета «Рога и коньки». Неизменным участником клуба является Остап Бендер, портрет которого воспроизводят художники Кукрыниксы. В первом номере

ре газеты любимый герой Ильфа и Петрова изображен во всей своей цветущей красоте. Именно его дальнейшая судьба посвящает «Литературная газета» свой конкурс на лучший юмористический рассказ.

Что нового обещает «Литературная газета» своим читателям в будущих номерах? Кроме тех разделов в газете, которые имеются сейчас, нам, сибирякам, будет очень интересен новый ее раздел «Литературная газета» на берегах Оби. Проблемам комплексного использования богатств Западной Сибири, людям, осваивающим эти богатства, будут посвящены материалы под этой рубрикой.

Различных сторон общественной, художественной и культурной жизни страны касается еженедельник «Литературная газета», и авторы ее завоюют любовь читательской аудитории и своих новых подписчиков.

Г. КРУГЛЯКОВ.

# ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

## О ЧЕМ ГОВОРИЛИ ДЕЛЕГАТЫ

Доклад председателя шахтного комитета тов. Гауфа делегаты конференции прослушали внимательно. В нем дан анализ работы предприятия за год, много сказано о недостатках, измечены новые задачи. И естественным было наличие в речах делегатов критических замечаний как в адрес шахтного, так и администрации. Но были и такие выступления, которые касались в значительной степени материально-технического снабжения.

Мастер механического цеха

товарищ Параскун рассказал о бедах, испытываемых специалистами цеха при ремонте оборудования, изготовлении собственными силами различных деталей, инструмента. Металла нет, инструмента нет. А поступление их весьма скромное. Чтобы выточить деталь небольших размеров и объема, приходится 50–80 процентов заготовки гнать в стружку. И не случайно, один из делегатов конференции во время выступления мастера вслух заметил, что в инструменталь-

ном цехе есть только инструментальщик да замок.

Многие делегаты говорили о

качестве спецодежды. Обувь по размеру подобрать почти невозможно, спецодежду после первой стирки надеть нельзя — такую усадку даёт ткань.

Делегаты конференции тт. Столляр, Ракитских напомнили, что состояние техники безопасности на шахте вызывает озабоченность. Есть немало примеров, когда некоторые пренебрегают элементарными мерами предосторожности.

Делегаты конференции были согласны с мнением тов. Блынского, что надо всячески укреплять дисциплину труда, качественно выполнять работы, больше думать о мерах улучшения организации труда.

Конференция признала работу шахтного комитета удовлетворительной и призвала всех трудящихся повысить активность в выполнении социалистических обязательств в честь юбилейного года.

И. ПАВЛОВ.

Шахта «Комсомолец».



## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В газете от 4 января 1967 года была помещена заметка «Подножки тов. Шелудько» о неподаче вагонов под выгрузку на контейнерную площадку станции Ленинск-Кузнецкий-1. Факты такие действительно были, особенно в смешу маевкового диспетчера тов. Шелудько.

Тов. Шелудько за срыв обработки контейнерной площадки предупрежден. В то же время ему указано на нетактическое отношение к грузчикам контейнерной площадки.

КОМАРОВ,

начальник станицы  
Ленинск-Кузнецкий-1.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
№ 19, 28 января 1967 г.

# ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

С 1 февраля по 31 декабря 1966 года коллективы предприятий нашего города участвовали во всекузбасском смотре резервов экономии. Главными задачами смотра были: выявление и использование имеющихся резервов экономии металла, сырья, топлива, энергетических ресурсов и денежных средств. В ходе смотра от трудящихся поступило 3.852 предложения, из которых 3.717 рассмотрено, принято к внедрению 3.177, внедрено в производство 2.626. Экономический эффект от внедренных предложений составляет 2.115,5 тысячи рублей. Сэкономлено свыше 30 тысяч кубометров лесоматериала, 460 тонн металла, 6.757 тысяч квт-часов электроэнергии.

Следует отметить хорошую организацию проведения всекузбасского смотра резервов экономии на шахтах «Полысаевская-2», «Журина-3», «Полысаевская-3», заводах «Кузбассэлемент», «Красный Октябрь», клеевом.

На шахте «Полысаевская-2» смотровой комиссией своевременно были разработаны и утверждены конкретные планы по экономии и бережливости, которые находились под постоянным контролем. Ежеквартально подводились итоги работы шахты по расходованию материалов. Смотровой комиссией неоднократно заслушивались ответственные лица за внедрение планов по экономии, проверялось состояние и принимались меры по сокращению неуставновленного оборудования. При подведении итогов работы внимание уделялось и экономии материальных и денежных средств. Здесь же была внедрена организация ежедневного учета и сдачи в заботах металлических стоков по сменам. Каждый случай потери ме-



Ежегодно около 5 тонн самой разнообразной молочной продукции отправляется потребителям коллектив гормолзавода. Фасованное молоко, кефир, приставка, варенец — все это проходит через умелые руки членов бригады, которой уже много лет подряд руководит Галина Петровна Хоменко.

На снимке: Г. П. ХОМЕНКО.  
Фото В. Языченко.

## ПОРОЧНАЯ ПРАКТИКА

За последнее время, некоторые предприятия нашего города, ослабили внимание к заготовке и отгрузке металлолома.

Особенно плохо занимается отгрузкой металлолома шахта «Полысаевская-2» (зам. начальника Н. И. Рыбкин). При плане на январь 98,3 за 18 дней шахта отгрузила 3,7 тонны. Металлолом здесь имеется, только нужно организовать его отгрузку. Тов. Рыбкин считает, что заниматься заготовкой и отгрузкой сырья — второе

степенное дело. Это доказывает и его поведение — на совещание по вопросу о выполнении плана отгрузки металлолома в горисполком он не явился.

На этом предприятии заведена порочная практика отгрузку производить с третьей декады месяца. А на каком же сырье должны работать металлургические заводы первые две декады? Да и не только тов. Рыбкин, а также и тов. Николаев (шахта «Полысаевская-3»), М. С.

### (Итоги всекузбасского смотра резервов экономии)

★ ★ ★

также не оставался без внимания.

Активное участие в смотре резервов экономии принимали руководящие инженерно-технические работники шахты. Так, начальником шахты тов. Абрамовым и заместителем начальника шахты тов. Рыбкиным был предложен проект сооружения отстойника шахтных вод. Согласно этому проекту для строительства дамбы использовали породу террикона, которая раньше перевозилась на автотранспорте в отдельное место. Экономия за счет сокращения затрат на транспортировку породы — 44,7 тысячи рублей.

На шахте «Журина-3» смотровой комиссией выявлено бездействующее оборудование на участках, складах, на заводах и ЦЭММ, в результате чего наличие такого оборудования только за II полугодие 1966 г. снизилось на 90 тыс. руб. К сожалению, наличие неустановленного или неработающего оборудования, простои и неполная его загрузка, продолжительные ремонты — далеко не редкость на шахтах и других предприятиях города.

С целью повышения экономических знаний на шахтах были организованы курсы, на которых прошли обучение все горные мастера и бригадиры. Горные мастера и начальники участков своим знаниям применяют в практической работе — ведут ежедневный учет себестоимости.

С целью сокращения потерь рабочего времени, повышения производительности труда по двум лавам осуществляется план научной организации труда. Только за последние три месяца сэкономлено 128,6 тысячи рублей.

На заводах города в ходе смотра проводилась работа по разработке и внедрению новой технологии на изготовление и ремонт деталей, агрегатов, дающих экономию материалов и запасных частей. На заводе «Красный Октябрь» за период смотра сэкономлено 20 тонн обмоточного провода, запасных частей на 49,7 тыс. руб., на «Кузбассэлементе» — 49 тонн цветного металла. Изменение технологии — периодической сушки карбюризатора на непрерывную дало экономию на сумму 7,9 тысячи рублей.

Внедрение предложений, поступивших в ходе смотра на клеевом заводе, позволило дополнительно выпустить 515 тонн дорогостоящей продукции на сумму 205,5 тыс. руб. Всего по заводам за счет внедрения предложений и мероприятий по экономии материа-

лов выпущено дополнительно продукции на сумму 418 тыс. руб.

Коллективами фабрики «Восход» швейной фабрики № 10 проведена работа по сокращению расхода тканей на единицу изделий с применением новых, более совершенных методов раскроя, за счет чего на фабрике «Восход» увеличился выпуск сверхплановой продукции на 12,4 процента. На швейной фабрике сэкономлено тканей на сумму 3,5 тысячи рублей.

Следует отметить недостаточную организаторскую работу по проведению смотра на предприятиях автомобильного и железнодорожного транспорта, где некоторые смотровые комиссии почти бездействовали. Намеченные мероприятия по экономии материалов и денежных средств ими не контролировались, недостаточно внедрялись предложения по экономии.

Если по предложениям треста «Ленинуголь», заводам на 100 трудающих поступило в среднем 11 предложений, то на 100 трудающих предприятий транспорта только 4 предложения. Транспортникам есть над чем поработать — сокращение порожних пробегов, простой под погрузкой и выгрузкой, своевременный выпуск автомобилей на линию, сокращение простоя железнодорожных вагонов.

Плохо была поставлена работа по проведению всекузбасского смотра резервов экономии в строительных организациях и на предприятиях строиндустрии, хотя здесь имеются огромные резервы экономии. Беда в том, что партийные, профсоюзные организации этих предприятий по-настоящему не взялись за организацию проведения смотра. Смотровые комиссии здесь созданы формально, они не разъяснили трудающимся цели и задачи смотра, а руководящие работники отдельных строек даже забыли, что должны подводиться итоги смотра.

Сейчас нужно усилить экономическую агитацию. Она поможет тесно связать борьбу за выполнение нового пятилетнего плана с повышением ответственности, инициативы в проявлении бережливого отношения к материальным ресурсам и денежным средствам. В эффективном их использовании должен быть заинтересован каждый труженик. Резервы для экономии есть повсюду. Борьба за экономию и бережливость — всенародное дело, и в этом большую роль должны сыграть партийные и профсоюзные организации.

В. БУШМАНОВ, заместитель заведующего промышленно-транспортным отделом ГК КПСС.

НА ТОРГОВЫЕ ТЕМЫ

## СПОР У ПРИЛАВКА

О том, что в наших магазинах часто портят людям настроение, писалось не раз. Но, к сожалению, это зло никак не может искорениться. А ведь, казалось, чего проще не дать повода покупателю для обиды на продавца. А нет!

На днях у меня тоже было испорчено настроение по вине продавца магазина «Подарки» Г. Ананьевой. Справедливости ради, надо сказать, что она молодая, симпатичная девушка и, видимо, то, что случилось, во многом зависит от заведующей магазином тов. Бакулиной.

В магазин поступили шелковые женские блузки. Зайдя туда в обеденный перерыв, я случайно увидела блузку, которую показывала продавец этого магазина тов. Малкова. Блузка мне понравилась, и я решила купить ее. Спросив у тов. Малковой о стоимости, я заплатила деньги в кассу и попросила продавца тов. Ананьеву подать мне покупку. Тут же у прилавка стояла женщина и просила тов. Ананьеву отложить такую блузку минут на тридцать, чтобы сходить домой за деньгами. Когда я повторила просьбу подать мне блузку, продавец тов. Ананьеву ответила, что у нее больше таких нет. Я возразила (и, считаю, вполне правильно), что если блузка одна, а я уже уплатила деньги, следовательно, она принадлежит мне.

— Я не знаю, кто вам эту блузку показывал, но ко мне вы не обращались и отдать вам ее я не могу.

Возможно, продавец права. Но тогда заведующей магазином тов. Бакулиной следует упорядочить торговлю, пусть каждый продавец работает в своем отделе. Тогда меньше будет недоразумений.

А. МУРАВЬЕВА.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### Как дед опекуном стал

Читатели, вероятно, еще помнят статью «Дело об опеке». После ее публикации прошло уже более двух месяцев. Редакция получила несколько откликов на статью, в которых авторы требовали передать детей Татьяны Соколовой, умершей в сентябре 1966 года, на воспитание деду Барашкину Петру Алексеевичу. Суд уже состоялся, и на нем истинное лицо родст-

венников детей по отцу открылось полностью, особенно — работника завода «Кузбассэлемент» Василия Соколова. Поэтому что родственники на суде большие говорили о корове и доме, чем о детях.

Это был коллективный плач Соколовых о корове. Когда Татьяна болела, она попросила продать корову, потому что на лечение нужны были деньги. Нужно и детей кормить. Андрей Андреевич, отец, к этому времени уже ушел из дома. После смерти Татьяны Соколовы вспомнили не о детях, а о ней, о корове. И еще о доме. Перед судом прошли все Соколовы. Они ссылались

на то, что Андрей Андреевич — инвалид Отечественной войны, его надо жалеть.

Судья. Василий Андреевич Соколов! Вы жалеете брата. Я вас понимаю. А скажите, почему он не у вас живет? Сам так хотел?

Василий Соколов. (Мнеться, не желая отвечать на поставленный вопрос).

Зато его жена более откровенна.

— Я не могу перенести приступов его болезни. Мы предложили Андрею уйти...

Как все, оказывается, просто у этих людей: ребятишек они предложили сдать в детдом, больному

родственнику предложили уйти из дома. А ведь он нуждается в помощи.

Суд напоминает Василию Андреевичу, что он, как близкий родственник, обязан был помочь сиротам. Василий Андреевич молчит, и молчание его красноречиво.

Процесс закончился. Суд вынес справедливое решение: отдать детей на воспитание Петру Алексеевичу Барашкину. Но неизвестно, почему молчит до сих пор партком завода «Кузбассэлемент», где работает коммунист Василий Соколов.

Н. ГУРСКИЙ.

### ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

### ПУСТЬ БУДЕТ СВЕТ

В «Ленинском шахтере» за 17 января опубликована заметка тов. Артамонова «А света все-таки мало». Оказывается, энергия не реализуется, а улицы не освещены. Люди ходят спотыкаясь. Так и у нас по улицам Розы Люксембург, Барыбинской, переулкам Тайгинского, им. Розы Люксембург. Здесь Ленинской автобазой (начальник тов. Огоньков) выстроен большой гараж, огороженный высоким забором. Возле забора пролегает узенькая дорожка, по которой ночью ходить небезопасно — того и гляди свалишься в кювет.

Поэтому мы просим тов. Огонькова сделать освещение вокруг забора.

Если сейчас это невозможно из-за мерзлой земли, то нужно поставить на гараже прожекторы, которые освещали бы улицы возле забора.

Жители улиц Розы Люксембург, Барабинской и др.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

28 января 1967 г., № 19, стр. 3

# КРОВАВЫЕ СОБЫТИЯ В НИКАРАГУА

«Кровавым воскресеньем» назвали никарагуанцы воскресенье 22 января текущего года. В этот день по приказу генерала Анастасио Сомосы была расстреляна пятидесятисильная антиправительственная демонстрация жителей города Манагуа, столицы небольшой центральноамериканской республики Никарагуа. Демонстранты требовали свободного проведения президентских выборов, назначенные на 5 февраля. Они выступали против кандидатуры Сомосы в президенты республики, который сам себя выдвинул на этот пост. Правящая же либеральная национальная партия лишь формально оформила это выдвижение. Демонстрацию возглавлял Фернандо Агуэро, кандидат на президентский пост от традиционных буржуазных партий, находящихся в оппозиции к правительству.

Более трех десятков лет никарагуанский народ находится под властью семейства Сомосов. В 1936 году главой государства в Никарагуа Вашингтон поставил угодного ему человека. Им был генерал Анастасио Сомоса. Этот жестокий тиран, о котором покойный президент США Рузвельт сказал: «Сомоса сукин сын», находился на посту президента в течение 20 лет, пока не

был убит патриотом. За это время он превратил страну в огромную тюрьму, замутил, сослал и подверг репрессиям десятки тысяч никарагуанцев.

На смену Анастасию Сомосе пришел его старший сын Луис, продолживший политику своего отца. Младший же сын тоже Анастасио Сомоса, окончивший военную школу в США, занял пост главнокомандующего национальной гвардии.

На «выборах» в 1963 году Сомосы решили посадить на президентский пост бывшего личного секретаря своего отца Рене Шика, а после его смерти в прошлом году президентское кресло занял вице-президент Порфиро Герреро. Но Анастасио Сомосе явно надеялся занимать формально второстепенные посты. И он решил сделать себя президентом. К тому же это отвечает и планам Вашингтона. Об этом открыто заявила газета «Вашингтон дейли ньюс». «Пентагон», — подчеркивала она, — хочет видеть генерала Сомосу президентом Никарагуа».

Правление династии Сомосов вполне устраивает Вашингтон. Ему нужны подобные стражи американских интересов. Ведь США давно превратили Никарагуа в свою вотчину. Их морская пехота 21 год оккупирует

никарагуа. В 1914 году США навязали Никарагуа постыдный договор Брайан—Чаморро, по которому получили «право» создавать на никарагуанской территории свои военно-морские базы, построить канал, соединяющий два океана, и ряд других уступок. Этот договор, по словам американского сенатора Бора, «ни в коей мере не отражает чувств и желаний никарагуанского народа. От имени Никарагуа действовало правительство, назначенное у власти и поддерживаемое силой нашего оружия. Это правительство никогда не представляло никарагуанский народ. Мы навязали этот договор беззащитному народу, который задавлен нашей армией».

Американские капиталисты прибрали к своим рукам ключевые позиции никарагуанской экономики. Торговля страны зависит от США. В последние годы американские монополии упираются свои позиции в этой стране с помощью пресловутой программы «союз ради прогресса».

Никарагуа послушно идет в фарватере внешнеполитического курса США. Не без подсказки своих вашингтонских хозяев Сомоса охотно выразил готовность представить порты и аэропорты своей страны для вторже-

ния на Кубу. На территории Никарагуа свило осинное гнездо кубинское контреволюционное отребье. Никарагуа поддержала американскую агрессию в Доминиканской Республике, послав туда своих солдат.

Кровавые события, имевшие место 22 января, — это лишь один из эпизодов в правлении семьи Сомосов и подготовке к предстоящим выборам. Нечто подобное имело место осенью прошлого года. Против демонстрации студентов в Манагуа, протестовавших против кандидатуры Сомосы на пост

президента, также была брошена полиция. Было убито 12 человек и ранено более 100.

И на этот раз Сомоса и те, кто делает на него ставку, одержали победу. Трехдневная борьба оппозиционных сил закончилась поражением. Тюрьмы пополнились многими десятками никарагуанцев. Так с помощью штыков и танков Сомоса прокладывает себе путь к уже не раз обагренному кровью президентскому креслу.

М. АРТЮШЕНКОВ.  
(ТАСС).

## ВЬЕТНАМ БОРЕТСЯ!



Молодые пилоты Вьетнамской Народной армии Чан Хань и Фам Нгок Лан имеют на своем счету немало сбитых американских самолетов.



Члены отрядов народной милиции в провинции Сонла готовы в любой момент встать на защиту родной деревни.  
Фото ВИА — ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

# ГРАЖДАНЕ!

**Изношенные шерстяные и полушиерстяные трикотажные изделия вы можете продать приемным пунктам, разъездным заготовителям и фургончикам Ленинской заготовительной конторы «Союзглавторсыре» по одному рублю за килограмм. Эти изделия используются для производства восстановленной шерсти, идущей для выработки нетканых материалов.**

«Союзглавторсыре» скупает у населения изношенные шерстяные и полушиерстяные кофты, свитеры, джемперы, пуловеры, спортивные костюмы, носки, перчатки, варежки, платки, шапочки, шарфы и другие изделия машинной и ручной работы, кроме вигоне вых.

Приемные пункты находятся: ларек № 1 по ул. Калинина, ларек № 2 по ул. Садовой, ларек № 3 на 10-м участке (на базаре), фургончики на 1-й Польсаевской, в Соцгородке.

Адрес конторы: пос. Дачный, ул. Сурикова № 107.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

28 ЯНВАРЯ  
18.00 Мультипликационный фильм. 18.20 Клоуши в бою! 18.50 С детства знакомый. 19.20 «Полуостров тысячи дорог». Телеочерк. 19.45 Международное обозрение. 20.15 Киножурнал. 20.25 «Иду за Гашенком». Телесериал. 20.55 Телевизионные новости. 21.10 «Максим Перепелица». Художественный фильм. 22.35 Концерт «Поет юность трудовая».

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Типография — слесаря-сантехника.

Ленинск-Кузнецкая грузовая АТК — шоферов на автомобили ЗИЛ-585 (самосвалы).

Обращаться по адресу: пер. Ледниковский, № 6.

Коллектив областной психоневрологической больницы № 3 выражает глубокое сожаление Кузнецовой Алексею Григорьевичу и Кузнецовой Людмиле по поводу трагической смерти их сына и мужа.

КУЗНЕЦОВА  
Михаила Алексеевича

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРЕ

«ПОБЕДА»  
Новый художественный фильм  
ИГРА БЕЗ НИЧЕЙ

Сеансы: 9-00, 10-30, 12-10,

2-20, 4-00, 5-45, 7-30, 9-30.

На удлиненных сеансах

Необыкновенный отель

Орг продтоваров ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ на месячные курсы продавцов мелкорозничной сети.

Возраст — не ниже 18 лет, образование — 8 классов.

Обращаться в отдел кадров.

### НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.